

**SESIÓN ORDINARIA 2517-2024**

**ACTA NÚMERO DOS MIL QUINIENTOS DIECISIETE DOS MIL VEINTICUATRO (2517 - 2024), DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL COMITÉ EJECUTIVO NACIONAL, EL 11 DE OCTUBRE DEL 2024 A PARTIR DE LAS NUEVE HORAS, DE FORMA VIRTUAL MEDIANTE LA PLATAFORMA ZOOM Y PRESENCIAL (SIPROCIMECA).**

<b>NOMBRE</b>	<b>PUESTO</b>	<b>OBSERVACIÓN</b>
Dr. Marvin Atencio Delgado	Secretario General	Congreso
Dra. Yolanda Varela Bosque	Secretaría General Adjunta	Presencial
Dr. Marlon Salvatierra Solís	Secretaría de Asuntos Internacionales e Intersindicales	Presencial
Dra. Peggy Fernández Ureña	Secretaría de Actas y Correspondencia	Congreso
Dra. Melissa Zapata Solís	Secretaría de Afiliación, Organización y Asuntos Regionales	Congreso
Dra. Hellen Treminio Galbán	Secretaría de Educación, Cultura y Asuntos Sociales	Congreso
Dr. Johan Orozco Alfaro	Secretaría de Conflictos y Asuntos Legales	Congreso
Dr. Luis Hernández Charpentier	Secretaría de Comunicación e Información	Presencial
Dr. Julio C. Zúñiga Corea	Secretaría de Finanzas y Tesorería	Presencial
Dr. Juan Carlos Rojas Rojas	Vocal I	Virtual
Dra. Ana Maneth Carranza González	Vocal II	Presencial
Dra. Shirley Vargas Vargas	Fiscal	Presencial

**La Dra. Carranza sustituye hoy a la Dra. Peggy Fernández en la Secretaría de Actas y Correspondencia.**

**CAPÍTULO A: Comprobación de quórum, registro de asistencia.**

La Dra. Varela da inicio a la sesión del CEN con 6 miembros (presencial y virtual), verificando que se cumpla el quórum de ley requerido.

En la Sesión 2517 - 2024, estuvo presente Noilyn Solano Secretaria de Junta Directiva, de forma presencial.

**Dra. Varela:** Vamos, lo segundo es con aprobación del orden del día. No, disculpen, vamos a hacer una consulta legal si nosotros podemos o no podemos sesionar.

Entonces, se hizo una consulta al departamento legal, para que ellos den un criterio técnico en conjunto, los cuatro, para ver si se puede o no sesionar. Entonces, vamos a dar unos 45 minutos para que ellos nos respondan y después seguiríamos con la sesión.

La moción es que se damos los 45 minutos para esperar a que el departamento legal nos dé el aval, digámoslo así, si se puede o no sesionar, de acuerdo, entonces, con nombre.

**Dr. Hernández:** De acuerdo, Luis Paulino Hernández.

**Dr. Salvatierra:** De acuerdo, Marlon Salvatierra.

**Dr. Rojas:** De acuerdo, Juan Carlos Rojas,

**Dr. Zúñiga:** De acuerdo, Julio Zúñiga

**Dra. Carranza:** De acuerdo, Ana Maneth Carranza.

**Dra. Varela:** De acuerdo, Yolanda Varela Bosque.

**ACUERDO UNO:**

**SE ACUERDA REALIZAR UN RECESO DE 45 MINUTOS PARA ESPERAR LA RESPUESTA DEL DEPARTAMENTO LEGAL.**

**A FAVOR:** Dra. Varela, Dra. Carranza, Dr. Zúñiga, Dr. Rojas, Dr. Salvatierra, Dr. Hernández

**EN CONTRA:** Ninguno

**ACUERDO UNÁNIME EN FIRME**

**Dr. Salvatierra:** Aquí nada más, si quiero agregarse también que nosotros no asistimos al Congreso, debido a situaciones propias, por ejemplo, en mi caso, como se está con la organización del movimiento de huelga del 31 de octubre, yo lo que son días miércoles y jueves he tenido que asistir a visitas en centros de salud para motivar a los funcionarios y reuniones con las diferentes dirigencias de la unión sindical.

Y también, para que quede bien claro, que el dinero de la inscripción al curso, por lo menos mi persona y los que estamos acá, eso se pagó con fondos propios, no se dio ninguna afectación al sindicato, digamos, en la parte vista económica, por la no asistencia de nuestra parte al evento del Congreso en el Colegio de Abogados, justificado por la atención de las distintas funciones de nuestros puestos.

**Dra. Carranza:** Yo también quisiera agregar, al igual que el doctor Salvatierra, el doctor Hernández y yo, tanto miércoles como jueves estuvimos ocupados acompañando a los abogados en diferentes audiencias, que ya estaban programadas para los afiliados, con casos que son de urgencia y que era importante que participáramos desde el punto de vista técnico para apoyar al departamento legal. Entonces, no pudimos participar en el Congreso, como estaba planificado, y que al igual que el doctor Salvatierra, nosotros habíamos pagado con nuestros fondos el Congreso, por eso no se está afectando al sindicato.

Además, se había hablado de realizar, una reunión extraordinaria para hacer lo de las afiliaciones, la aprobación de las afiliaciones y desafiliaciones. Entonces, vista de que estamos los 6, por eso se hace una consulta para ver si podemos no atrasar los asuntos, propios del sindicato y poder trabajar hoy, un rato en eso como miembros del sindicato.

**Dr. Zúñiga:** Igualmente, que los compañeros, quisiera agregar de que estos tres días que estábamos convocados para ese Congreso, yo estuve viniendo aquí, o estoy viniendo aquí, a las instalaciones de Siprocimeca, para concluir o estar terminando lo que se refiere el informe que nos encomendaron a la Comisión del Gasto. Entonces, he estado estos días aquí en Siprocimeca y cualquier cosa, ahí está mi nombre en la lista de asistencia.

**Dra. Varela:** Y yo y Yolanda Varela también estuve ayer en reuniones con el Departamento Legal y nuestros afiliados porque urgían y gracias a Dios todo salió como queríamos. Entonces, hemos estado trabajando en nuestra Secretaría y yo por eso no pude ir a este Congreso, nosotros sabíamos que sí se podía, pero no pudimos con nuestras labores.

**Dr. Rojas:** Doctora, yo también quería señalar, bueno, yo particularmente no consideré que ese fuera un curso que me aportara nada desde lo sindical. Entonces, por eso yo desde el principio decidí que no iba a asistir. Entonces, por eso estoy aquí en la reunión, porque yo no he participado desde el principio de considerar que fuera de beneficio para la actividad sindical, entonces, nada más.

**Dra. Varela:** Bueno, entonces suspendemos son las 9:19 a.m.

Bueno, y pasados los cuarenta y cinco minutos que vimos, y como hicimos otra pregunta al departamento legal para que la respuesta fuera colegiada, si el doctor Atencio puede suspender unilateralmente la sesión cuando hay el quorum de ley, según él lo manifestó, entonces vamos a esperar a que el departamento legal se pronuncie. Entonces, vamos a dar un tiempo prudencial para eso.

Bueno, ya en vista de la respuesta del departamento legal, se reabre la sesión a las 10.56 a.m. y procedemos.

**Dr. Salvatierra:** ¿Cuál fue la respuesta del departamento legal?

**Dra. Varela:** Tendríamos que leerla, ahí sí me ayuda, doctor Salvatierra a leerla.

**Dra. Carranza:** Doctor Salvatierra, ¿usted podría por favor leer la correspondencia que enviaron del departamento legal? Gracias.

**Dr. Salvatierra:** si dice lo siguiente:

-----Mensaje original-----

De: Ana Maneth Carranza Gonzalez [<mailto:amcarran@icloud.com>]

Enviado el: viernes, 11 de octubre de 2024 07:49

Para: Luis Padilla <[lpadilla@siprocimeca.com](mailto:lpadilla@siprocimeca.com)>; [jsalazar@siprocimeca.com](mailto:jsalazar@siprocimeca.com); [fatencio@siprocimeca.com](mailto:fatencio@siprocimeca.com); Ivonne Vargas <[iquesada@siprocimeca.com](mailto:iquesada@siprocimeca.com)>; [cduarte@siprocimeca.com](mailto:cduarte@siprocimeca.com); Yolanda Bosque <[varelalanda@gmail.com](mailto:varelalanda@gmail.com)>; [sv27049@gmail.com](mailto:sv27049@gmail.com)

Asunto: Solicitud de criterio

Por medio del presente solicito criterio para saber si al haber 6 miembros titulares del CEN disponibles se puede hoy 11/10/24 se puede hacer una sesionar ordinaria de las programadas normalmente para atender correspondencia, afiliaciones y desafiliaciones entre otros asuntos pendientes Dra. Ana Maneth Carranza Gonzalez

**De:** Luis Padilla [<mailto:lpadilla@siprocimeca.com>]

**Enviado el:** viernes, 11 de octubre de 2024 09:29 a. m.

**Para:** 'Ana Maneth Carranza Gonzalez' <[amcarran@icloud.com](mailto:amcarran@icloud.com)>; [jsalazar@siprocimeca.com](mailto:jsalazar@siprocimeca.com); [fatencio@siprocimeca.com](mailto:fatencio@siprocimeca.com); 'Ivonne Vargas' <[iquesada@siprocimeca.com](mailto:iquesada@siprocimeca.com)>; [cduarte@siprocimeca.com](mailto:cduarte@siprocimeca.com); 'Yolanda Bosque' <[varelalanda@gmail.com](mailto:varelalanda@gmail.com)>; [sv27049@gmail.com](mailto:sv27049@gmail.com); 'Jorge Salazar' <[jsalazarm@siprocimeca.com](mailto:jsalazarm@siprocimeca.com)>

**CC:** [tbriceno@siprocimeca.com](mailto:tbriceno@siprocimeca.com); [lpadillasipro@gmail.com](mailto:lpadillasipro@gmail.com)

**Asunto:** RE: Solicitud de criterio

Buenos días a todos, siempre y cuando se mantenga el quorum correspondiente perfectamente pueden sesionar, si los miembros presentes así lo deciden acordar.

Ahora bien, les adjunto un criterio legal de fecha 18 de marzo del 2024, LEGAL-011-2024 externado en pleno por éste Departamento Legal, que se le da respuesta a lo solicitado por su persona, y que en aquel momento lo solicitó el Dr. Juan Carlos Rojas Rojas.

Saludos cordiales,

**De:** Jorge Salazar <[jsalazarm@siprocimeca.com](mailto:jsalazarm@siprocimeca.com)>

**Fecha:** 11 de octubre de 2024, 9:41:08 a. m. GMT-6

**Para:** Luis Padilla <[lpadilla@siprocimeca.com](mailto:lpadilla@siprocimeca.com)>, Ana Maneth Carranza Gonzalez <[amcarran@icloud.com](mailto:amcarran@icloud.com)>, [fatencio@siprocimeca.com](mailto:fatencio@siprocimeca.com), Ivonne Vargas <[iquesada@siprocimeca.com](mailto:iquesada@siprocimeca.com)>, [cduarte@siprocimeca.com](mailto:cduarte@siprocimeca.com), Yolanda Bosque <[varelalanda@gmail.com](mailto:varelalanda@gmail.com)>, [sv27049@gmail.com](mailto:sv27049@gmail.com)

**Cc:** [tbriceno@siprocimeca.com](mailto:tbriceno@siprocimeca.com), [lpadillasipro@gmail.com](mailto:lpadillasipro@gmail.com)

**Asunto:** RE: Solicitud de criterio

Buenos días.

Coincido con lo indicado por el Lic. Padilla, el requisito legal para que un Órgano Colegiado puede sesionar válidamente es la reunión del quorum correspondiente, en ese sentido, siempre y cuando se cumpla con el citado quorum se puede sesionar perfectamente.

Igual lleva razón el Lic. Padilla en cuanto al criterio que se adjunta, por cuanto en el mismo se brinda respuesta a la interrogante planteada.

Saludos.

**De:** Ana Maneth Carranza Gonzalez <[amcarran@icloud.com](mailto:amcarran@icloud.com)>

**Fecha:** 11 de octubre de 2024, 10:12:39 a. m. GMT-6

**Para:** Luis Padilla <[lpadilla@siprocimeca.com](mailto:lpadilla@siprocimeca.com)>, [jsalazar@siprocimeca.com](mailto:jsalazar@siprocimeca.com), [fatencio@siprocimeca.com](mailto:fatencio@siprocimeca.com), Ivonne Vargas <[iquesada@siprocimeca.com](mailto:iquesada@siprocimeca.com)>, [cduarte@siprocimeca.com](mailto:cduarte@siprocimeca.com), Yolanda Bosque <[varelalanda@gmail.com](mailto:varelalanda@gmail.com)>, [sv27049@gmail.com](mailto:sv27049@gmail.com)

**Asunto:** Re: Solicitud de criterio

Buenos días nuevamente

Surge una nueva consulta para obtener sus criterios

Si contamos con el quorum de ley para sesionar en el CEN el secretario general puede suspender la sesión unilateralmente estando o no presente

La consulta se realiza para salvaguardar nuestro actuar como miembros del CEN y evacuar dudas

Dra. Ana Maneth Carranza Gonzalez

RE: Solicitud de criterio



Jorge Salazar <jsalazarm@siprocimeca.com>

Para 'Ana Maneth Carranza Gonzalez'; Luis Javier Padilla Ujueta; fatencio@siprocimeca.com; Licda. Ivonne Quesada; Carlos Duarte; Yolanda Bosque; sv27049@gmail.com  
CC 'Noilyn Solano'

Responder Responder a todos Reenviar

viernes 11/10/2024 10:52 a. m.

Buenos días.

Estimada Doctora, en atención de su nueva consulta y siempre en línea con lo indicado en correo anterior, es menester reiterar que en el tanto y cuanto se cuente con el quorum de ley, pueden sesionar perfectamente.

Ahora bien respecto al tema de la suspensión de la sesión unilateralmente por parte del Secretario General, soy del criterio que conforme al Estatuto existe la posibilidad siempre y cuando exista una razón objetiva y fundamentada que obligue y justifique la suspensión, más tomando en consideración si para su celebración se cuenta con la anuencia de mayoría y quórum para que la misma se lleve a cabo.

Si bien el inciso G del artículo 30 del Estatuto dispone que es función del Secretario General "G. Abrir, dirigir y mantener el orden en las sesiones, asimismo, suspenderlas o levantarlas, *según corresponda*.", éste no debe verse en sentido estricto, ya que lo cierto del caso es que la frase que indica "*según corresponda*", debe verse a la existencia de una causa debidamente justificada, es decir, a una situación o estado que justifica un acto o acción distinto a lo que fue previsto en la norma para sesiones, que para el caso en específico y a criterio de este servidor, refiere a la regla que dispone que un órgano colegiado podría sesionar válidamente y sin impedimento alguno cuando para ello se reúna el quorum requerido.

Para mayor claridad de lo anterior, puede también tomarse en consideración lo indicado en el artículo 49 de la Ley General de Administración Pública, el cual en el punto 3 inciso a) es claro en indicar que el presidente de un órgano colegiado tendrá la siguiente potestad:

"(...) a) Presidir, con todas las facultades necesarias para ello, las reuniones del órgano, las que podrá suspender en cualquier momento por **causa justificada(...)**" (Negrita y subrayado no corresponde al original)

Partiendo de ello, si no existe una causa justa y se cuenta con el quorum correspondiente, es criterio del suscrito no hay razón para suspender una sesión del CEN.

RE: Solicitud de criterio



Luis Padilla <lpadilla@siprocimeca.com>

Para 'Jorge Salazar'; 'Ana Maneth Carranza Gonzalez'; fatencio@siprocimeca.com; Licda. Ivonne Quesada; Carlos Duarte; Yolanda Bosque; sv27049@gmail.com  
CC 'Noilyn Solano'

Responder Responder a todos Reenviar

viernes 11/10/2024 11:08 a. m.

Mensaje reenviado el 14/10/2024 12:00 p. m.

Buenos días nuevamente, concuerdo en todo lo dicho por parte del Lic. Salazar Martínez, y debo de adicionarle que de conformidad con el artículo 23 y 24 del Estatuto de SIPROCIMECA, que se refiere a las potestades legales, el propio Comité Ejecutivo Nacional es el ente que tiene la representación legal, judicial y extrajudicial del Sindicato, por lo que de existir el quorum de ley, pueden perfectamente sesionar válidamente, como se observa seguidamente:

Artículo 23.- Potestades Legales El Comité Ejecutivo Nacional tendrá la representación legal, judicial y extrajudicial del Sindicato y podrá delegarla en la Secretaría General. En ausencia de ésta, en la Secretaría General Adjunta o a cualquier otro de los miembros del Comité Ejecutivo Nacional, según se establece en el artículo siguiente. Asimismo, será responsable con el Sindicato y terceras personas en los mismos términos en que lo son los mandatarios del Código Civil, a menos que alguno salve el voto, haciéndolo constar en el libro de actas al tomarse un acuerdo o resolución.(El subrayado no forma parte del original).

Artículo 24.- Sustitución de la Secretaría General En casos de ausencia de la Secretaría General esta será sustituida temporalmente por la Secretaría General Adjunta. En caso de estar ausentes ambos, el Comité Ejecutivo Nacional designará al Vocal 1 o al Vocal 2, en ese orden, para que sustituya a la Secretaría General y, en casos de ausencia de los Vocales 1 y 2, el Comité Ejecutivo Nacional deberá definir quién ESTATUTO DEL SINDICATO DE PROFESIONALES EN CIENCIAS MÉDICAS DE LA CAJA COSTARRICENSE DE SEGURO SOCIAL E INSTITUCIONES AFINES, SIPROCIMECA 14 sustituirá a la Secretaría General y puede asignar a cualquiera de sus otros miembros. En caso de renuncia o fallecimiento, el Comité Ejecutivo Nacional convocará en el plazo máximo de un mes a una Asamblea General Extraordinaria para designar al sustituto.

**Dra. Varela:** Entonces procedemos a leer el orden del día, comprobación del quorum, ya lo hicimos, estamos seis presentes, voy a repetir los nombres, el doctor Luis Paulino Hernández, el doctor Marlon Salvatierra, el doctor Julio Zúñiga, la doctora Ana Maneth y el doctor Carlos Rojas Rojas y mi persona Yolanda Varela Bosque.

Aprobación del orden del día es, vamos a, bueno, aprobación del acta, el acta no se va a poder leer, se va a tener que aprobar en la próxima, ya que no fue enviada en tiempo y forma.

Después vamos a ver trámites urgentes, el doctor Zúñiga, huelga, presupuesto de la huelga, lectura de correspondencia, informe de cada secretaría, el doctor Salvatierra, informe del departamento legal no hay, informe de sectorial la doctora Varela y asuntos varios no hay. Entonces procedemos a votar el orden del día.

CAPÍTULO B: Aprobación del orden del día

La Dra. Varela somete a consideración la aprobación del orden del día.

<b>CAPÍTULO A</b>	Comprobación de quórum, registro de asistencia
<b>CAPÍTULO B</b>	Aprobación del orden del día
<b>CAPÍTULO C</b>	Aprobación de actas: - <b>No hay</b>
<b>CAPÍTULO D</b>	Afiliaciones y desafiliaciones de PCM
<b>CAPÍTULO E</b>	Trámites urgentes: - <b>Huelga 31 de octubre 2024</b>
<b>CAPÍTULO F</b>	Lectura de correspondencia: - <b>Dra. Carranza</b>
<b>CAPÍTULO G</b>	Informes de cada secretaria: - <b>Dr. Salvatierra</b>
<b>CAPÍTULO H</b>	Informes: Departamento Legal y/o Administrativo: - <b>No hay</b>
<b>CAPÍTULO I</b>	Informes de Sectoriales: - <b>No hay</b>
<b>CAPÍTULO J</b>	Asuntos varios: - <b>No hay</b>

Los que están a favor, con su nombre...

**Dr. Hernández:** Luis Paulino Hernández a favor.

**Dr. Salvatierra:** Marlon Salvatierra a favor.

**Dr. Rojas:** Juan Carlos Rojas a favor.

**Dr. Zúñiga:** Julio Zúñiga a favor.

**Dra. Carranza:** Ana Carranza a favor.

**Dra. Varela:** Yolanda Varela a favor.

**ACUERDO DOS:**

**SE ACUERDA APROBAR EL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDIENTE AL VIERNES 11 DE OCTUBRE DEL 2024.**

**A FAVOR:** Dra. Varela, Dra. Carranza, Dr. Zúñiga, Dr. Rojas, Dr. Salvatierra, Dr. Hernández

**EN CONTRA:** Ninguno

**ACUERDO UNÁNIME EN FIRME**

**CAPÍTULO C: Aprobación del acta anterior**

**No hay**

**CAPÍTULO D: Afiliaciones y desafiliaciones de PCM**

Procede la Dra. Carranza con la lectura de las solicitudes, Jeison Alemán Solís, dice que es farmacéutico, trabaja en el hospital doctor Calderón Guardia y... después está una que entró, supongo, vía web Verónica Andrea Barrientos Valerio, es del área de salud de Esparza, ella es médico general. Entonces solo serían esas dos afiliaciones, los que están a favor.

**Dra. Varela:** Yolanda Varela Bosque a favor.

**Dr. Hernández:** Luis Paulino Hernández a favor.

**Dr. Salvatierra:** Marlon Salvatierra a favor.

**Dr. Rojas:** Juan Carlos Rojas a favor.

**Dr. Zúñiga:** Julio Zúñiga a favor.

**Dra. Carranza:** Ana Carranza a favor.

**ACUERDO TRES:**

**SE ACUERDA APROBAR LAS SIGUIENTES SOLICITUDES DE AFILIACION (2):**

**DR. JEISON ALEMAN SOLIS, DRA. VERONICA ANDREA BARRIENTOS VALERIO**

**A FAVOR:** Dra. Varela, Dra. Carranza, Dr. Zúñiga, Dr. Rojas, Dr. Salvatierra, Dr. Hernández

**EN CONTRA:** Ninguno

**ACUERDO UNÁNIME EN FIRME**

Se hace de conocimiento las siguientes desafiliaciones:

→ **DRA. GRETTEL PAMELA NUÑEZ QUIEL // ODONTÓLOGA**

## CAPÍTULO E: Trámites urgentes

### **Convocatoria Asamblea General - Huelga 31 de octubre 2024**

**Dra. Carranza:** Hay que llamar a don Carlos.

**Dr. Zúñiga:** Bueno, esto, principalmente, surge la duda de que ya el 31 de octubre tenemos la huelga y para lo que se requiere del presupuesto o los gastos que vayan a dar para la huelga, tendrían que salir de la partida el 6836.

Entonces, hay que darle un visto bueno sobre eso y más o menos cuánto podríamos ir gastando en un día, y creo que don Carlos y Michael nos podrían informar sobre eso principalmente, entonces, esperamos un momento.

**Noilyn Solano:** Si, ya viene.

**Dr. Zúñiga:** Mientras tanto, tal vez el doctor Salvatierra nos puede indicar cómo... sí se ha distribuido algo con respecto a los demás sindicatos, con respecto a eso del presupuesto o cómo se va a manejar, si ellos lo han hablado o no lo han hablado.

**Dr. Salvatierra:** lo que se ha hablado hasta el momento es que cuando haya un gasto conjunto, se distribuye, digamos, equitativamente, hasta el momento solo ha habido un gasto, un material, pero que ya efectivamente ya se pagó, ya don Carlos lo pagó con el visto bueno del Dr. Atencio, hasta el momento es lo único que se ha hablado, nada más, pero sí, lo que se ha comentado a nivel de la unión sindical es eso, que cuando surja la necesidad de hacer un gasto conjunto, se repartirá de forma equitativa.

Ah, bueno, y que eso también se aprobó, Siprocimeca con la junta directiva que los miembros que asistimos a la reunión del 18 de octubre en UNDECA, que estuvo presente el doctor Atencio, ahí se tomó la decisión y se votó a apoyar, participar en el movimiento y en toda la logística que llevaba la organización del mismo.

**\*\*\* A las 11:08 a.m. ingresa don Carlos Duarte a la sesión \*\*\***

**Dra. Varela:** Don Carlos, más o menos, ¿usted cómo cree que podríamos gastar en este día de la huelga para hacer una propuesta?

**Dr. Salvatierra:** y ¿de dónde viene ese dinero?

**Carlos Duarte:** Bueno, el dinero generalmente es de la ley 6836, está como acuerdo que los gastos de la huelga sean sacados de esa ley. Generalmente, lo que es almuerzo, cena o desayuno, hay que pagarlo con lo que indica ahorita la tabla de la contraloría, 5.000 de almuerzo, 5.000 de cena y 3.800 de desayuno. Eso depende también de la cantidad de personas que se unan al movimiento en la unidad de trabajo, entonces, por ejemplo, generalmente nos llaman y nos dicen, necesitamos un almuerzo para tantas personas.

Un ejemplo, digamos, el doctor Zúñiga de Pérez Zeledón, nos llama, entonces él nos manda la lista, la gente y la factura. Ellos generalmente lo pagan o sacan crédito en alguna, en algún restaurante o soda que tienen ahí ya que conocen y nos mandan la factura, y nosotros ya sea que depositamos a la soda o se le deposita al médico que solicitó y es así contra factura.



En otras ocasiones decía yo al doctor Zúñiga que se ponen de acuerdo, digamos, no sé, con UNDECA o con la Unión Médica, hoy pagamos nosotros almuerzo y mañana lo pagan ustedes, a veces lo hacen así o la tumba cocos o ese tipo de cosas.

**Dra. Varela:** Eso le va a decir, ¿para poner una tumba cocos nosotros tenemos derecho?, ¿nos dan plata para eso?

**Carlos Duarte:** Eso lo prueba el CEN

**Dr. Zúñiga:** Pero sería bueno, digamos, que cada filial, no sé cómo lo van hacer, que lo vayan pensando.

**Dr. Salvatierra:** Exacto, yo pienso que lo más adecuado sería que cada filial haga como un estimado, un presupuesto de qué es lo que va a necesitar y lo hagan y nos lo hagan llevar a nosotros para llegar acá, para ya tener un...

**Dra. Varela:** Que tenemos que tener primero las proformitas de cuánto nos van a cobrar, a mí me gustan las cimarronas.

Y la ponemos en un lugar estratégico, no dentro de la institución porque hacemos bulla, si no lo tiramos en el centro como nosotros tenemos aquí y allá, en el puro centro.

**Dra. Salvatierra:** Y en las cuentas, ¿siempre se ha trabajado así? Como usted lo está indicando.

**Carlos Duarte:** Sí, señor, sí, señor, si siempre se ha trabajado así, por ejemplo, generalmente en cada centro de trabajo hay un líder, que está liderando la huelga, valga la redundancia. Entonces con esa persona es con el que tiene contacto conmigo, ya sea con Mónica o con Michael.

**Dr. Salvatierra:** ¿Y cuánto dinero tenemos en esa cuenta actualmente?

**Carlos Duarte:** Ahorita hay como 105 millones, que bien alcanza porque desde aquí la vez pasada en una huelga de un mes, se gastaron como cuarenta millones.

**Dr. Salvatierra:** ¡ah sí! pero eso no, no...

**Dra. Carranza:** ¿Cuánto está programado? ¿Es un día, ¿verdad? Es un día de movimiento

**Dr. Salvatierra:** es un día dependiendo del apoyo. Pero nada, es para tener bien claro, en cuál cuenta es, donde se utilizaría el dinero, cuánto dinero hay en esas cuentas, y cómo se ha acabado la logística en huelgas anteriores, para tenerlo bien claro y utilizarlo y seguir más o menos esa misma secuencia.

**Dr. Hernández:** Entonces yo propongo, como moción, dado que el sindicato está participando en las reuniones intersindicales y que estuvo de acuerdo en apoyar el movimiento de huelga, que de esta partida, la de la ley 6836, se tomen los dineros para poder cancelar los rubros correspondientes al almuerzo, desayuno o cena, según corresponda previa coordinación con la administración de Siprocimeca y previo a que cada uno de los CEL locales aporte un presupuesto para poder valorar la factibilidad previa aprobación.

Tendría que apegarse a los montos referentes al desayuno, almuerzo y cena, lo establecido por la Contraloría General de la República.

**Dra. Carranza:** pero todos esos otros gastos que les dan agua y todo eso

**Carlos Duarte:** Eso tiene que ir en el presupuesto.

**Dr. Hernández:** Correcto, tendría que ir en el presupuesto.

**Dr. Salvatierra:** O sea, con los gastos logísticos, digamos,

**Dra. Carranza:** previa aprobación.

**Dr. Salvatierra:** entonces es así, previa presentación de un presupuesto, y un plan de trabajo, y aprobación, ¿verdad? Ajá, y aprobación por parte del CEN acá.

**Dra. Carranza:** ¿Y cuándo va a ser eso? Entonces tendría que presentarlo.

**Dr. Salvatierra:** Entonces, ¿habría qué? Para la próxima sesión.

**Dra. Carranza:** Sí, tendríamos entonces que divulgar que cada uno de los seres locales debería enviar para que para la próxima sesión la correspondencia lo podamos valorar.

**Dr. Salvatierra:** Porque para la manifestación acá, ya eso es aquí, nosotros somos los que coordinamos, digamos, para la gente que viene acá, el almuerzo se les da acá y el agua va a estar acá, digamos.

**Noilyn Solano:** ¿Es solo huelga o es marcha?

**Dra. Carranza:** Entonces, ¿cómo quedaría la moción?

**Dr. Salvatierra:** le agarro algo Noilyn

**Noilyn Solano:** Bueno lo puse así que, de la cuenta de 6836, se tomen los dineros para desayuno, almuerzo y cena, según corresponda, y previa presentación de un presupuesto por cada CEL o delegado, para su respectiva aprobación.

**Dr. Salvatierra:** mejor proyéctelo ahí para... es que es más fácil leerlo para...

**Dra. Varela:** Para ver cómo se hay q agregarle o no, porque hay que hacer un presupuesto y ojalá uno tener ya hasta lo que nos van a cobrar para ya mandar un presupuesto legal.

**Dra. Carranza:** ¿Y cuándo se va a hacer eso? ¿Cómo se ha hecho en otras ocasiones?

**Dra. Varela:** yo es que con don Carlos lo que hemos hecho es que... Yo contrato un restaurante, como les dije, y entonces lo hacemos conjunto con todos. Entonces, si yo tengo 20 trabajadores, yo voy a pagar 20, el otro va a pagar 100, el otro va a pagar 15.

**Dra. Carranza:** Yo la vez pasada en la huelga lo que había hecho es... Si fuéramos cinco, los que estábamos en Siprocimeca, cinco almuerzos, la factura de Siprocimeca y se le da a don Carlos y él lo reintegra.

**Dra. Varela:** si el reintegra la plata, Don Carlos es que le paga directamente a la señora, es la que nos cobra más barato, como le damos cantidad. El toldo por lo general siempre lo pone UNDECA, y agua sí tenemos que llevar, Puntarenas es muy caliente.

**Dra. Carranza:** y si van a poner algún tipo de sonido.

**Dra. Varela:** El sonido por lo general lo ponen ellos, UNDECA es el que es bullicioso, nosotros le podemos colaborar, tal vez con una cimarrona una hora, media hora, como para hacer bulla, y yo la pondría entre el primero y el segundo turno, para atraer a la gente que va a entrando.

**Dr. Zúñiga:** para esas cuestiones, si se deberían poner más de acuerdo con los otros sindicatos

**Dra. Varela:** Ya eso lo hacemos...por eso le dije a la compañera

**Carlos Duarte:** Por eso yo ocupo un líder.

**Dr. Salvatierra:** por eso también Doc., son estas reuniones estas que se van a cada centro de trabajo, para que ya de una vez, cada delegado, ya sabe con quién es que le toca de UNDECA o SINTAF o de CINASASSS, y ya se pongan de acuerdo para el 31

**Carlos Duarte:** Si y se puede hacer a través de promoción solicitarles... ya han ido a visitar...

**Dra. Varela:** no ahora que vamos, digamos yo voy para Guápiles, ¿y para donde va usted Dra. Carranza?

**Dra. Carranza:** San Carlos

**Dr. Salvatierra:** Yo voy para Cartago.

**Dra. Carranza:** Liberia y San Carlos.

**Dra. Varela:** a San Carlos vamos los 3 si Dios quiere.

**Dr. Salvatierra:** ahí en el acuerdo sería para su respectiva aprobación por parte del CEN, y ahí donde dice desayuno, almuerzo, cena, bueno, a como se lee el acuerdo, solo se pagarían esas 3 cosas.

**Carlos Duarte:** No, pero más bien ¿por qué no lo hacen diferente? Se acuerda para la huelga. Dar eso, este... Y ponerlo tal vez abajo, tales rubros, no sé, cena, almuerzo, agua, este...

**Dra. Carranza:** Según la logística y de acuerdo a la tabla de la contraloría.

**Dr. Salvatierra:** Porque en alimentación ahí iría incluida el agua, ahí sí.

**Carlos Duarte:** Es que ahí está muy específico lo que...

**Dr. Salvatierra:** En vez de poner desayuno, almuerzo, cena, sería alimentación.

**Carlos Duarte:** Sí, la alimentación.

**Dr. Salvatierra:** Y ahí viene incluida el agua también, porque es parte de...

**Carlos Duarte:** Sí, porque la alimentación es muy abierta.

**Dr. Rojas:** Doctor Salvatierra, una pregunta, se había hablado que es hasta el 1 de noviembre a las 6 de la mañana.

**Dra. Varela:** si, los tres turnos

**Dr. Salvatierra:** los tres turnos, con posibilidad de extenderse si hay mucho apoyo.

**Dr. Rojas:** Entonces también hay que considerar eso.

**Dra. Carranza:** Ok, y otros gastos de logística.

**Dr. Salvatierra:** si es que otros gastos quedan muy abiertos.

**Dra. Carranza:** Mejor vemos eso y que se valore.

**Dr. Zúñiga:** que lo agregue ahí, en el presupuesto y se verá si se aprueba o no.

**Carlos Duarte:** si hay que poner ahí, previo a presentación.

**Dra. Carranza:** Otros rubros a considerar sujetos a previa aprobación por parte del CEN.

**Noilyn Solano:** Sí, porque también si quieren hacer carteles y todo eso.

**Dr. Salvatierra:** Aquí nosotros no estamos aprobando plata, no estamos girando dinero a nadie, simple y sencillamente que hagan un presupuesto, que tiene que llegar aquí al CEN y aquí nosotros...

**Dra. Varela:** a más tardar el otro viernes para que sea aprobado.

**Dra. Carranza:** Esperamos que la Secretaría de Comunicación haga la divulgación a través del chat de CELS, para que se presente. ¿Y cómo lo van a presentar? ¿se van a enviar por correspondencia al CEN?

**Carlos Duarte:** Sí, que lo manden directamente a correspondencia al CEN.

**Dra. Carranza:** Entonces eso le toca al doctor Hernández.

**Dra. Varela:** Ok, aprobemos esto. ¿Estamos todos de acuerdo con la moción? lo votamos, entonces.

**Dr. Rojas:** De acuerdo, que estoy de acuerdo con la moción voto positivo.

**Dr. Hernández:** Doctor Luis Paulino Hernández, de acuerdo.

**Dr. Salvatierra:** Marlon Salvatierra, de acuerdo.

**Dr. Zúñiga:** Julio Zúñiga, de acuerdo.

**Dra. Carranza:** Ana Carranza, de acuerdo.

**Dra. Varela:** Yolanda Varela, de acuerdo.

**ACUERDO CUATRO:**

**SE ACUERDA QUE PARA LA HUELGA DEL 31 DE OCTUBRE (CON POSIBILIDAD DE EXTENDERSE AL 01 DE NOVIEMBRE), SE TOME EL DINERO DE LA CUENTA 6836, SEGÚN CORRESPONDA, ESTO PREVIA PRESENTACIÓN DE UN PRESUPUESTO POR CADA CEL O DELEGADO PARA SU RESPECTIVA APROBACIÓN POR PARTE DEL CEN.**

**ESTO ABARCARÁ DESAYUNO, ALMUERZO, CENA, HIDRATACIÓN (AGUA) DE ACUERDO A LO ESTABLECIDO POR SIPROCIMECA, ASÍ COMO OTROS RUBROS A CONSIDERAR (LOGÍSTICA).**

**A FAVOR:** Dra. Varela, Dra. Carranza, Dr. Zúñiga, Dr. Rojas, Dr. Salvatierra, Dr. Hernández

**EN CONTRA:** Ninguno

**ACUERDO UNÁNIME EN FIRME Y DE EJECUCIÓN INMEDIATA.**

**Dr. Zúñiga:** Ahí se tendría que tener como el tiempo, el tiempo en que se tiene que, las personas tienen que llenar el...

**Dra. Varela:** Entonces hagamos otra moción, doctor Hernández, una moción donde se le instruya a usted que haga, el comunicado, para que esté a más tardar este viernes que viene, de hoy en ocho

**Dr. Salvatierra:** El lunes, diría yo, no sé si se podría incluir.

**Noilyn Solano:** hasta el jueves antes de las dos de la tarde

**Dra. Varela:** Ok, hasta el jueves antes de las dos de la tarde, para que se pueda incluir, porque si no, no lo podemos aprobar el viernes.

**Carlos Duarte:** ¿Ya me puedo retirar?

**Dra. Varela:** Sí, señor, muchas gracias.

\*\*\* A las 11:25 a.m. se retira de la sesión don Carlos Duarte \*\*\*

**Dr. Salvatierra:** más que es unánime

**Dra. Varela:** Por eso lo dije, el acuerdo es de ejecución inmediata. Yo lo dije, ¿verdad que sí? Ejecución inmediata.

**Dra. Carranza:** ¿Qué sigue?

**Dra. Varela:** No, era que íbamos a hacer la propuesta para que el doctor... Bueno, no, no hay necesidad. Es una instrucción. Seguimos, entonces lectura de correspondencia, doctora.

CAPÍTULO F: Lectura de correspondencia

La Dra. Carranza procede con la lectura:

Fecha	Remitente	Destinatario	Asunto	Acuerdo
03-oct-24	<b>Dr. Julio Cesar Zúñiga Corea</b> Coordinador de la Comisión del Gasto SIPCIMECA	<b>CEN</b>	Solicitud de traslado de investigación por condonación de deuda año 2023, según ACTA 2458-2023	Conocimiento del CEN <b>ACUERDO N° 5</b>
04-oct-24	<b>Dr. Julio Cesar Zúñiga Corea</b> Secretaría de Finanzas y Tesorería SIPCIMECA		Solicitud de audiencia y convocatoria Asamblea General Extraordinaria.	Conocimiento del CEN <b>ACUERDO N° 6 y N° 7</b>
09-oct-24	<b>Licda. María Gabriela Ramírez Abarca</b> Área de Asesoría Laboral Jefa		<b>DBL-AAL-0500-2024</b> Atención oficio DLJSM-124-2024. "Solicitud de criterio inciso H artículo 46 normativa relaciones laborales	Conocimiento del CEN
09-oct-24	<b>Dr. Marco Antonio Espinoza Quesada</b> Secretaría de Cultura y Asuntos Sociales CEL Hospital Dr. Tony Facio Castro		Programación de Actividad Mes de Diciembre del 2024	Conocimiento del CEN
10-oct-24	<b>Dr. Alexander Sánchez Cabo</b> Gerente a.i.		<b>GM-19911-2024</b> Socialización de criterio sobre permisos con goce de salario para citas con delegados sindicales oficio N.º DBL-AAL-0356-2024, emanado por la Dirección de Bienestar Laboral	Conocimiento del CEN <b>Se pasa al Dpto. Legal para que emita el criterio correspondiente.</b>

**Comentarios del documento:**

**“Solicitud de traslado de investigación por condonación de deuda año 2023, según ACTA 2458-2023”.**

**Dr. Salvatierra:** Lo que no entiendo es la petitoria. Están solicitando que la investigación que hizo este doctor Ureña se la pasen a ustedes, esos documentos.

**Dr. Zúñiga:** es correcto.

**Dr. Salvatierra:** Pero eso me imagino que lo tiene que tener la fiscal de ahora, en los archivos de fiscalía.

**Dr. Zúñiga:** es porque se le solicitó a María Fernanda, y ella lo que indicó fue que hay que pedirselo directamente al CEN

**Dr. Salvatierra:** ¿Y a la fiscal de ahora no se lo pidieron?

**Dra. Carranza:** Ella no lo tiene porque es parte de la comisión, es que ella es parte de la Comisión del Gasto.

**Dr. Salvatierra:** Pero por eso, ¿ella no tiene acceso a los archivos del fiscal anterior? es mi pregunta.

**Dr. Zúñiga:** Habría que preguntarle a la doctora Vargas.

**Dra. Varela:** vamos a preguntarle para hacer una moción. Sí, doctora. ¿Usted de casualidad tiene los archivos de la fiscalía anterior? (le consulta por vía telefónica, ya que la Dra. Vargas tiene problemas de conexión)

**Dr. Salvatierra:** Debería tenerlos.

**Dra. Varela:** Ok, entonces doctora hable ahorita para que nos explique, Ok, voy a ponerle.

**Dra. Vargas:** que tengo un problema técnico para que quede en actas.

Bueno, quiero que conste en actas, que mi persona no recibió en ningún momento ningún resultado o investigaciones que haya realizado anteriormente el doctor Ureña. Entonces no puedo yo aportar un documento que no se encuentre en mi poder.

Y lo otro es que tengo un problema con el micrófono, con la configuración para ingresar, para conversar en el Zoom, para que quede también en acta.

**Dra. Varela:** Bueno, muchísimas gracias.

**Dra. Vargas:** Pero aquí los estoy escuchando.

**Dra. Carranza:** Tengo una consulta, entonces, esas investigaciones o esos documentos que son de CEN, bueno, cuando el fiscal hace la investigación tiene que presentarla al CEN, y nosotros como somos todos nuevos... ¿Quién queda con ese documento?, ¿a quién habría que pedirlo?

**Noilyn Solano:** Yo lo podría buscar porque dice que está en el acta de la sesión 2458, yo podría buscar a ver si tengo algo, pero sería preguntarle directamente al doctor Ureña.

**Dr. Salvatierra:** Pero digamos, cuando una persona viene esta un tiempo y se va, todos los archivos que utilizó, los documentos que emitió o que recibió, eso tiene que estar custodiado en algún acta, aquí a dónde están.

**Noilyn Solano:** Es que el doctor Ureña era el que manejaba eso.

**Dr. Salvatierra:** Por lo menos el administrador le tuvo que haber dicho, mira, esto es lo mío, aquí queda, porque yo ya no estoy, y si no, ya vemos a don Carlos, a ver si él sabe.

**Dra. Varela:** Si no lo más sano, yo considero que es pedirle al doctor Ureña que nos lo haga llegar.

**Dr. Salvatierra:** Sí, pero puede ser que ahora no aparezcan, entonces debe haber un registro.

Porque usted no se los puede llevar para su casa, porque no son suyos, son del sindicato.

**Noilyn Solano:** Yo personalmente no sé quién maneja los documentos del fiscal, ósea, como que alguna persona administrativa propiamente los tenga, no.

**Dr. Zúñiga:** Es que también yo considero que cuando le hacen a uno el lado del puesto, deberían de informarle absolutamente todo, y decirle esto está aquí, esto está ahí, para poder uno saber esas cuestiones.

**Dra. Varela:** Como cuando uno sale a vacaciones, yo hago entrega de mi servicio, esto queda pendiente y uno se lo va enumerando todo, y así siempre se ha hecho.

**Dr. Salvatierra:** En la misma caja, aplica, si usted sale, se va a vacaciones, tiene que dar un informe al que lo sustituye, y cuando usted regresa, al que lo sustituyó, le da un informe de qué fue lo que se hizo en eso. Qué quedó pendiente, qué se hizo, qué entró, qué salió.

**Dra. Varela:** La Dra. Vargas me pidió de nuevo que la llame, ahí está en altavoz, se está grabando, doctora

**Dra. Vargas:** quiero comentarles sobre ese tema que ustedes están mencionando ahora, yo hice... como yo entregué 2 investigaciones, yo le hice el cuestionamiento al Dr. Atencio de donde se custodiaban esos expedientes, para proceder a entregar los míos, porque yo le expliqué a él, la naturaleza, lo que significan estas investigaciones.

Y él me dijo que los podemos resguardar en la caja fuerte de don Carlos, pero este mientras yo esté en el puesto, los documentos los voy a resguardar yo, voy a entregar, yo de mis investigaciones, voy a proceder a raíz de lo que está sucediendo hoy, voy a entregarle a don Carlos los originales, y yo voy a dejarme una copia fiel de las investigaciones, en caso de que ocurra algún extravío a futuro, pero me imagino, que, así como yo hice la pregunta el Dr. Ureña, también tuvo que haberla realizado y tienen que estar en algún lugar esas investigaciones.

**\*\*\* A las 11.36 a.m. ingresa de nuevo a la sesión don Carlos Duarte \*\*\***

**Dra. Varela:** Don Carlos, es que no sabemos dónde el doctor Ureña guardó las investigaciones o todo lo que le hacía a la secretaría como fiscal.

**Carlos Duarte:** ni idea yo.

**Dra. Carranza:** ¿Nunca se las han dado a usted?

**Carlos Duarte:** No, no señora

**Dr. Salvatierra:** Es que la consulta, don Carlos, es que de la Comisión de Gasto están solicitando una información de una investigación que realizó el fiscal anterior. Nos piden a nosotros que como sé, se la traslademos, pero entonces, ante nuestras consultas, primero a ver si la fiscal actual había recibido el material o la documentación del fiscal anterior.

La señora fiscal dice que no, que ella no ha recibido nada por parte de él, entonces, se mandó a llamar usted también para ver si el fiscal anterior le había dado a usted, como administrador del sindicato, los documentos a custodiar.

**Carlos Duarte:** No señor

**Dr. Salvatierra:** ¡No! ¿Y usted tiene conocimiento de dónde puedan estar esos documentos?

**Carlos Duarte:** Sí, diay podrían estar en las actas anteriores

**Noilyn Solano:** Si, eso fue lo que yo les dije, que podía buscar

**Carlos Duarte:** Porque en ese momento la antecesora de Noilyn, todo lo metía en las actas.

**Dra. Carranza:** es la 2458, dice.

**Carlos Duarte:** Si puede consultar ahí, y voy a consultar a María Fernanda Peña, a ver si ella tiene algún documento.

**Dra. Varela:** Está muy bien.

**Dr. Zúñiga:** De hecho, digamos, en la nota, lo que dice es que ya se le había solicitado a María Fernanda, pero que

**Dra. Carranza:** ella dice...

*“Indicar que sobre la solicitud se debe realizar al Comité Ejecutivo Nacional, esto porque la única condonación de deuda realizada fue investigada por el fiscal Dr. William Ureña Granados”.*

**Dr. Hernández:** Si, ella no contesta que no lo tiene, siempre dice que la solicitud la habría que hacer la CEN. Entonces, yo no sé si...

**Dra. Varela:** Le preguntamos si ella la tiene y entonces nosotros...

**Carlos Duarte:** Sí, yo la pido, bueno ella está incapacitada, pero voy a preguntar si ella tiene algún documento, algo ahí, pero probablemente...

**Dr. Hernández:** se le traslada entonces, a la comisión, como un acuerdo, ¿verdad?

**Dr. Salvatierra:** Entonces, el acuerdo sería que se le indique a don Carlos que haga las averiguaciones del caso y que traslade el documento.

**Dra. Varela:** Se encuentra en el acta esa 2458.

**Dra. Carranza:** Yo tengo una consulta, nosotros, como funcionarios aquí de SIPROCIMECA, aunque dejemos nuestros puestos, supongo hay un tiempo en el que todavía tenemos que responder por nuestras acciones. Entonces, en caso de no aparecer, ¿no se le podría solicitar al Dr. Ureña ya él fue el fiscal en ese momento, para que lo haga llegar a la comisión del gasto? ¿O hay algún problema?

**Dr. Salvatierra:** parte del acuerdo se puede también solicitar, o sea, enviarle una nota al Dr. Ureña para que, si él la tiene, lo mande. Sí, exactamente, que se le indique a don Carlos que haga las averiguaciones acá, y al Dr. Ureña, donde aparezca primero.

**Dr. Zúñiga:** y yo creo que también sería importante ver al futuro, en que la persona que está en estos momentos también sepa, y todos los demás sepamos dónde se encuentra toda la información que hicimos, que quede, en algún lugar.



**Dra. Carranza:** Eso me parece importante con, acá, a la luz de la reforma, como van a haber nuevos puestos, que quede el precedente, que, por ejemplo, a la hora de dejar la Secretaría, tiene que haber un informe escrito, todos los datos de todo lo que se hizo durante el periodo de gestión, para que se le traslade al nuevo, al nuevo que asume el cargo, para evitar este tipo de inconvenientes, donde hay que estar contactando a gente que ya no está en el cargo, para que nos dé información de asuntos que son propios del sindicato. Entonces, sería también importante hacer una moción en ese sentido.

**Dr. Rojas:** ¿Doctora? Sí. Yo creo que estos informes se presentan en abril, porque yo recién, sí, en marzo, más bien, perdón, yo recién llegando al CEN, me pidieron un informe de gestión del año, bueno, por la situación que yo venía entrando, entonces, no se presentó gran cosa, pero creo que, año a año se presentan informes, entonces, podría estar ahí el informe de la fiscalía del año 2023.

**Dra. Varela:** ¿No hay informe de la fiscalía?

**Dr. Salvatierra:** No informó nada, yo recuerdo que, en la Asamblea General, él dijo que no, que no había, que todo estaba bien, y no.

**Dr. Zúñiga:** Sería obligar a la persona a hacer ese informe antes de irse.

**Dra. Carranza:** talvez a través de don Carlos, talvez se pueda gestionar ¿O quién sería quien tiene que solicitar? ¿El informe al doctor Ureña de esa investigación?

**Dr. Zúñiga:** Bueno, primero hay que ver si está acá, si lo tiene o no lo tiene, y si no, entonces, que ahí averiguar quién...

**Dra. Carranza:** ¿y no podemos tomar un acuerdo como CEN, de enviarle una nota al doctor Ureña, para que nos remita el informe, para hacerlo llegar a la comisión del gasto?

**Carlos Duarte:** Sí, así es.

**Dra. Carranza:** sería mejor de fiscal a fiscal.

**Dr. Salvatierra:** es que para mí lo más conveniente es que se instruya a don Carlos, de que pida la nota al fiscal, o sea, que le hagan la nota, solicitando la información al fiscal, y que haga aquí las averiguaciones del caso.

**Dra. Carranza:** Lo que pasa es que también hay que dar tiempos, porque hay que recordar la comisión del gasto ya casi tiene que rendir informes, o que ese es uno de los rubros que tiene que presentar.

**Dr. Salvatierra:** Por eso, entonces digamos, porque al hacer la averiguación interna, si aparece primero, si está el documento acá, se pasa de una vez

**Dra. Carranza:** Entonces hay que darle la instrucción a don Carlos,

**Dr. Salvatierra:** aunque puede quedar como un acuerdo, que se acuerda girar la instrucción a don Carlos de dos cosas. Que le haga el oficio al fiscal solicitando la información de dónde está ubicado ese documento y que haga las averiguaciones internas para ubicarlo, el mismo documento, y cuando aparezca, trasladarlo a la comisión.

**Dra. Varela:** entonces sería un acuerdo, lo votamos, ¿pero ya lo apuntó?

**Noilyn Solano:** Si, lo puse así, se acuerda solicitar a don Carlos, realizar las gestiones correspondientes sobre el documento solicitado para que sea presentado a la comisión del gasto y en su defecto...

**Dr. Rojas:** perdón Noilyn, informa a la doctora Vargas que no puede... que la doctora Vargas dice que si la puede desbloquear del micrófono.

**Noilyn Solano:** Yo no la tengo bloqueada.

**Dr. Rojas:** No, que, si le puede activar el micrófono, más bien es.

**Noilyn Solano:** Ah, no, es que desde aquí no se puede.

**Dra. Varela:** La voy a volver a llamar para que ella hable.

**Dra. Carranza:** Me parece importante que quede claro cuál es el documento de investigación.

**Dra. Vargas:** Yo le pregunté cuando el doctor Ureña cuando entregó el informe, y el doctor Ureña no informó nada de esa condonación. Sí, doctora, yo no escuché que el doctor Ureña entregara ningún informe.

**Dra. Varela:** Entonces, vamos a hacer un acuerdo, doctora, para pedirle a don Carlos que investigue aquí dentro del sindicato a ver si hay algo. Y si no, se le va a mandar por parte del CEN un documento donde le solicitamos que nos lo envíe, por favor.

**Dra. Vargas:** Perfecto, doctora, perfecto, no sé qué es lo que pasa, el micrófono. Sí, abre todo bien, pero no me deja activar el micrófono de Zoom. Entonces, cualquier cosa, por favor, me llaman, yo les voy a contestar.

**Dra. Carranza:** Entonces, el acuerdo iría en los dos sentidos. Entonces, investigar al interno, ¿si está el documento? ¿Dónde está? Y si no, hacer la solicitud a través de un...

**Dr. Salvatierra:** No, las dos son al mismo tiempo. La que aparezca primero es la que se traslada, ¿verdad?

**Dra. Carranza:** entonces le enviamos la solicitud al Dr. Ureña

**Dra. Varela:** Entonces, lo votamos.

**Dr. Hernández:** Luis Paulino Hernández, de acuerdo.

**Dr. Salvatierra:** Marlon Salvatierra, de acuerdo.

**Dr. Rojas:** Juan Carlos Rojas, de acuerdo.

**Dr. Zúñiga:** Julio Zúñiga, de acuerdo.

**Dra. Carranza:** Ana Carranza, de acuerdo.

**Dra. Varela:** Yolanda Varela, de acuerdo.

**ACUERDO CINCO:**

**SE ACUERDA SOLICITAR A DON CARLOS QUE REALICE LAS GESTIONES CORRESPONDIENTES SOBRE EL DOCUMENTO SOLICITADO POR EL DR. ZÚÑIGA, “SOLICITUD DE TRASLADO DE INVESTIGACIÓN POR CONDONACIÓN DE DEUDA AÑO 2023, SEGÚN ACTA 2458-2023” PARA QUE PUEDA SER TRASLADADO A LA COMISIÓN DEL GASTO, Y EN SU DEFECTO CONSULTAR DIRECTAMENTE AL DR. UREÑA POR EL MISMO POR MEDIO DE UN OFICIO.**

**A FAVOR:** Dra. Varela, Dra. Carranza, Dr. Zúñiga, Dr. Rojas, Dr. Salvatierra, Dr. Hernández

**EN CONTRA:** Ninguno

**ACUERDO UNÁNIME EN FIRME Y DE EJECUCIÓN INMEDIATA**

**Dra. Varela:** acuerdo unánime y de ejecución inmediata. Muchas gracias don Carlos

**Carlos Duarte:** Con mucho gusto.

**\*\*\* A las 11:47 a.m. se retira de la sesión Don Carlos Duarte \*\*\***

**Comentarios del documento:**

**“Solicitud de audiencia y convocatoria Asamblea General Extraordinaria”.**

**Dr. Salvatierra:** Bueno, yo aquí nada más... Eso no ocuparía de un acuerdo nuestro, porque eso es un mandato de la Asamblea General. Nosotros no debemos aprobar de que... Sí, efectivamente, tomamos el acuerdo de que sea tal día. Sí, por más darle formalidad y legalidad, si no llamamos al licenciado Salazar mejor.

Y, como es algo que viene de la Asamblea, pasaría a que se comunique, que ese día es la fecha.

**Dra. Carranza:** Primero va a haber una presentación a nosotros del CEN, la siguiente semana, y la siguiente semana sería la presentación para los... para la Asamblea.

**Dr. Salvatierra:** Sí, pero eso, la presentación a nosotros quedaría como ya un punto de la agenda, eso no ocupa aprobación tampoco.

**Dra. Varela:** Se debería que meter en urgentes ahí de una vez, desde ya, para que no haya problemas.

**Dra. Carranza:** Tengo una duda, porque dice primero de noviembre y ¿ese día no es el que se puede extender la huelga?

**Dr. Salvatierra:** Diay sí, pero sería jugarse el chance

**Dra. Varela:** No, y hay que pedir los permisos desde ya.

**Dra. Carranza:** Y, entonces, ¿cómo vamos a hacer? Si la gente está en huelga, si vamos a pedir convocatoria para...

**Dra. Varela:** Yo no creo que la gente... A todos lados se le ha dicho que es un día.

**Dra. Carranza:** ¿El movimiento termina el primero a las 6 de la mañana?

**Dr. Salvatierra:** Sí, y de ahí se vienen.

**Dra. Varela:** Ahora lo hacen virtual, entonces se quedan en sus casas.

**Dr. Salvatierra:** Bueno, pero, llamemos a licenciados Salazar... Dr. Zúñiga, ¿Y para qué tiene que presentárnosla primero a nosotros?

**Dr. Zúñiga:** Ya eso está acordado.

**Dra. Carranza:** Pero sí queda claro que los que van a hacer la exposición en la asamblea son ellos, ¿verdad? Entonces, así tiene que quedar consignado, que ellos son los que van a hacer la exposición ante la asamblea.

**\*\*\*A las 11:54 a.m. ingresa a la sesión el Lic. Jorge Salazar\*\*\***

**Dra. Carranza:** Lic., es que estamos leyendo la correspondencia, y el acuerdo que hubo para lo de la comisión del gasto, se había acordado que iba haber una asamblea extraordinaria bueno el acuerdo dice así...

**ACUERDO N°8**

**¿ESTAN DE ACUERDO QUE EN UN PLAZO DE 3 MESES (PRORROGABLES EN CASO QUE ASÍ SE REQUIERA) LA COMISION QUE ANALIZARÁ LAS FINANZAS DE ESTE SINDICATO PRESENTE UN INFORME ANTE EL CEN, Y POSTERIORMENTE ANTE LA ASAMBLEA EXTRAORDINARIA, ¿PARA SU DEBIDA APROBACIÓN? DICHAS REUNIONES SERÁN DE MANERA BIMODAL.**

**A FAVOR: 39 Virtual // 3 presencial**

**EN CONTRA: 2 virtual**

**ACUERDO APROBADO POR MAYORÍA**

***El anterior no es parte del original.***

Lo que nosotros queremos saber es, como es un acuerdo ya de asamblea, nosotros no tenemos que hacer ninguna votación, ¿nada más estamos, giramos la instrucción de que se haga en estas fechas?

**Dr. Salvatierra:** en las fechas que nos proponen la comisión del gasto

**Lic. Salazar:** La comisión está proponiendo

**Dra. Carranza:** el 1° de noviembre, presentarle al CEN la próxima semana

**Dr. Salvatierra:** 25 de octubre de 2024

**Dra. Carranza:** y a la asamblea el 1° de noviembre 2024, pero entonces nosotros no tenemos que tomar ningún acuerdo, si no que nada más sería una instrucción para la publicación

**Dr. Salvatierra:** Si, así como hicimos para la asamblea extraordinaria anterior

**Lic. Salazar:** si, exactamente, se hace la convocatoria

**Dra. Carranza:** entonces la Dra. le instruye a...

**Dr. Salvatierra:** Si, nada más el Dr. Hernández como secretario de prensa toma nota y hace la divulgación.

**Dra. Varela:** Instruimos al Dr. Hernández para que el haga la convocatoria para el 1° de noviembre, esto porque fue un acuerdo de la asamblea extraordinaria.

**Dr. Salvatierra:** si, sin ningún acuerdo

**Dra. Varela:** Si, no hay necesidad, y de acatamiento inmediato

**Lic. Salazar:** ¿la asamblea general fue la que tomó el acuerdo de la fecha o es la comisión?

**Dr. Salvatierra:** es la comisión, el acuerdo dice que en 3 meses se brinde el informe

**Dra. Carranza:** la comisión está proponiendo el 25 para hacerlo de conocimiento del CEN y el 1° de noviembre para exponerlo a la asamblea, para cumplir el mandato de la asamblea.

**Lic. Salazar:** ok, entonces en este caso si tienen que tomar el acuerdo, de que en atención al documento tal, se revisa la disposición para que se lleve a cabo la asamblea ese día y se toma el acuerdo de que se convocará asamblea extraordinaria, en atención bueno al documento de fecha 4 octubre sin número de oficio, descrito por la comisión de gastos, se acuerda la convocatoria a una asamblea general extraordinaria para el día 1° noviembre,

**Dra. Carranza:** no tiene que quedar constatado lo que tiene vienen a exponer.

**Dr. Salvatierra:** no, no se le puede agregar ahí al final licenciado, como “de acuerdo al acuerdo tal tomado en la asamblea extraordinaria tal fecha”

Lic. Salazar: No, pero sí sería importante acordar recibir en audiencia a la comisión para que exponga de conformidad con el oficio, pueden ser o en el mismo acuerdo o dos acuerdos, un primer acuerdo que es dar audiencia a la comisión ante CEN, ya la hora ustedes la deciden.

**Dra. Carranza:** para el 25 de octubre a las 10 de la mañana

**Lic. Salazar:** igual en el mismo acuerdo se puede hacer, adicionalmente se acuerda... pero para que no haya enredos, mejores acuerdos por separados.

**Dr. Hernández:** yo el primero de noviembre, me gustaría que al final quedará consignado siempre y cuando no se extienda el movimiento de huelga,

**Lic. Salazar:** ¿hay movimiento de huelga ese día?

**Dr. Hernández:** hay movimiento de huelga convocado para el 31 y finaliza el primero, pero en la reunión de intersindicales, se habló de la posibilidad de que se extienda en caso de que haya un apoyo muy masivo, entonces no quisiera yo que estuviéramos nosotros convocando a una extraordinaria, si vamos a estar en el movimiento de huelga

**Dra. Carranza:** el problema es que, si se giran los permisos, la gente no va a estar en huelga, sino que va a estar en permiso.

**Lic. Salazar:** por un tema de conveniencia, si es así, y SIPROCIMECA va a participar y me lo permiten, yo creo que para ese día en particular no es conveniente porque existe el riesgo de que se extienda el movimiento y eso va a implicar e inclusive, podría hacerse un cuestionamiento de que los permisos que se están solicitando para la asamblea, es para el movimiento de huelga.

en ese caso, día se puede conocer el 25 igual, ya eso sería o que el CEN proponga una fecha, porque el comité tiene la potestad de decir bueno en atención y en vista del movimiento de huelga, se acuerda convocar una asamblea extraordinaria tal día o regresar al tema de la comisión, si es necesario que lo valoren y propongan otra fecha.

**Dra. Carranza:** bueno, como el Dr. Zúñiga es el coordinador, está consultando si para el 8.

**Dra. Varela:** y para ir adelantando, acordar recibirlos a ellos ahora el 25, entonces la primera es, se acuerda recibir la comisión del gasto el día 25 de octubre a las 10 de la mañana, entonces votemos ese.

**Dr. Hernández:** Luis Paulino Hernández de acuerdo en recibir a la comisión el próximo 25 de octubre

**Dr. Salvatierra:** A favor

**Dr. Rojas:** de acuerdo

**Dr. Zúñiga:** de acuerdo

**Dr. Carranza:** Ana Carranza de acuerdo

**Dra. Varela:** Yolanda Varela de acuerdo.

**ACUERDO SEIS:**

**SE ACUERDA DAR AUDIENCIA A LA COMISIÓN DEL GASTO PARA LA PRESENTACIÓN DEL INFORME EL DÍA VIERNES 25 DE OCTUBRE A LAS 10:00 A.M.**

**A FAVOR:** Dra. Varela, Dra. Carranza, Dr. Zúñiga, Dr. Rojas, Dr. Salvatierra, Dr. Hernández

**EN CONTRA:** Ninguno

**ACUERDO UNÁNIME EN FIRME Y DE EJECUCIÓN INMEDIATA**

**\*\*\* A las 12.01 p.m. se retira de la sesión el Lic. Jorge Salazar \*\*\***

**Dr. Zúñiga:** ya hice la consulta, los compañeros, hay varios que salen del país, ya tienen el tiquete yo todo comprado, entonces no estaríamos todos, pero creo que ya teniendo esto podríamos darle, entonces dicen que sí, que el 8

**Dra. Carranza:** Pues yo pienso que hay que hacer la votación para lo del 8, que es la fecha más...

**Dr. Salvatierra:** El 8, lo dejamos entonces.

**Dra. Carranza:** Entonces hay que hacerlo. ¿Cómo fue que dijo el... ¿Licenciado?

**Dra. Varela:** Noilyn lo apuntó.

**Noilyn Solano:** Si, "en atención al documento de fecha, 4 de octubre, sin número de oficio, suscrito por la comisión del gasto, se acuerda la convocatoria de la asamblea general extraordinaria para el día viernes 8 de noviembre, a las 8 de la mañana en primera convocatoria".

**Dra. Varela:** de manera bimodal.

**Noilyn Solano:** Ajá, y yo creo que sí sería, como poner, punto único, presentación de informe.

**Dr. Salvatierra:** si, presentación de informe de la comisión del gasto.

**Dra. Carranza:** Y no hay que poner que no se puede, de acuerdo a las solicitudes de ellos, porque choca con un movimiento de huelga

**Dra. Varela:** si, que no se les aceptó el...

**Dr. Hernández:** Es que yo sí... O sea, uno sabe que... O sea, no puedo asegurar que el movimiento no se va a extender.

Y quedó el acuerdo de que sí se extendía, todos lo íbamos apoyar entonces.

**Dra. Varela:** Si, quedamos mal nosotros.

**Dr. Hernández:** Ajá. Estratégicamente no... no es adecuado.

**Dr. Zúñiga:** y que hay un riesgo siempre, y hay que trabajar en eso.

**Dra. Varela:** Entonces, hacemos ya la moción, usted colocó, ¿verdad? Y que es bimodal y eso, entonces, votamos. Doctor Hernández, empieza usted.

**Dr. Hernández:** Luis Paulino Hernández, a favor.

**Dr. Salvatierra:** Marlon Salvatierra, de acuerdo.

**Dr. Rojas:** Juan Carlos Rojas, de acuerdo.

**Dr. Zúñiga:** Julio Zúñiga, de acuerdo.

**Dra. Carranza:** Ana Carranza, de acuerdo.

**Dra. Varela:** Yolanda Varela, de acuerdo.

### **ACUERDO SIETE:**

**EN ATENCIÓN AL DOCUMENTO DE FECHA 04 DE OCTUBRE SIN NÚMERO DE OFICIO, SUSCRITO POR LA COMISIÓN DEL GASTO, SE ACUERDA LA CONVOCATORIA DE ASAMBLEA GENERAL EXTRAORDINARIA PARA EL DÍA 08 DE NOVIEMBRE A LAS 8: 00 A.M. EN PRIMERA CONVOCATORIA DE MANERA BIMODAL.**

### **PUNTO ÚNICO: PRESENTACIÓN DE INFORME DE LA COMISIÓN DEL GASTO**

**A FAVOR:** Dra. Varela, Dra. Carranza, Dr. Zúñiga, Dr. Rojas, Dr. Salvatierra, Dr. Hernández

**EN CONTRA:** Ninguno

**ACUERDO UNÁNIME EN FIRME Y DE EJECUCIÓN INMEDIATA**

**Dra. Varela:** Acuerdo unánime de ejecución inmediata.

**Dra. Carranza:** Yo sí quiero que quede claro ahí, que se hizo la modificación en la fecha que solicitó la comisión, previa valoración, de que, en ese momento, se está dando el movimiento de huelga y como puede extenderse para que no choquen los permisos, y no haya conflicto con los permisos de asamblea y el movimiento de huelga, entonces en conceso, todos los miembros del CEN decidimos que se pusiera para el viernes siguiente para no interrumpir el movimiento que estamos convocando.

### **Comentarios del documento:**

**“GM-19911-2024 Socialización de criterio sobre permisos con goce de salario para citas con delegados sindicales oficio N.º DBL-AAL-0356-2024, emanado por la Dirección de Bienestar Laboral”**

**Dra. Carranza:** ¿Ya el Departamento Legal habrá hecho un análisis de esto?

**Dr. Salvatierra:** diay eso es lo que dice básicamente, es que, si usted saca una cita para venir aquí al sindicato, no se lo van a dar con goce de salario, tiene que pedirlo sin goce de salario.

**Dr. Hernández:** Sí, o si usted tiene alguna cita con algún CEL, con algún delgado, o alguna cosa así, tiene que ser sin goce de salario, o después del horario laboral.

**Dra. Carranza:** y que habrá dicho el Departamento Legal al respecto, porque ellos son los que manejan mal la norma aquí.

**Dra. Varela:** ¿Cómo que ya no se pueden pedir los permisos para que ellos vayan a las reuniones?

**Dr. Salvatierra:** No, digamos, los que son asambleas, ellos sí han descrito que hay que mantener el permiso, porque eso ya es un asunto propio del sindicato como tal, no es personal, es del sindicato.

Porque si no se hacen asambleas, el sindicato desaparece, por ejemplo,

**Dr. Hernández:** si ósea, la reunión del CEL es del CEL, mi permiso es del CEL. Si hay alguna persona que yo, Luis Paulino Hernández, personalmente, por un interés mío propio, personal, quiero reunirme con el CEL, o con algún delegado, yo no puedo solicitar un permiso amparado de estos artículos, porque es algo, es un interés mío personal.

**Dra. Varela:** Digamos ayer que tuvimos reunión con el grupo de microbiólogos, con el licenciado Salazar, porque pues hay una cuestión ahí que había que escucharlos a ellos, y ellos tenían que ir entonces con permisos en base de salario.

**Dr. Hernández:** Diferentes, que son ustedes los que los están convocando, una cosa es que a lo que puedo entender, o lo que se pudo sacar de la norma, es que son como, de esa nota, perdón, es que son como trámites personales.

**Dra. Varela:** Ah, bueno, no, no, lo que hacemos, lo hacemos a nivel del CEL.

**Dr. Salvatierra:** Si, o sea, como que yo envié una nota, Marlos Salvatierra, al sindicato solicitando reunirme con algún delegado.

**Dra. Carranza:** o el abogado

**Dr. Salvatierra:** bueno, no hablo de los abogados, pero por ahí podrían agarrarse también, ¿verdad? Pero...para mí, desde el punto de vista, es contrario a lo que es el sindicalismo como tal, pero sabemos que el patrón lo va a interpretar a su favor.

**Dra. Carranza:** pero habría que ver, ya posterior al análisis de toda la nota, porque es bien larga, habría que sentarse a ver bien la jurisprudencia y todo, ¿Qué habrá dicho el departamento legal de esa nota?, si se va a enviar algo por parte del sindicato, ¿O nosotros nada más vemos...?

**Dr. Salvatierra:** Es que esta nota no es, digamos, para nosotros. En ese caso, habría que ver si aquí ya se mandó a preguntar algo.

**Dr. Hernández:** ¿Podríamos mandarlo legal para que ellos nos hagan un análisis serio? y que analicen ellos los alcances de este oficio.

**Dra. Carranza:** Puede ser colegiado de los cuatro.

#### [CAPÍTULO G: Informes de cada Secretaría](#)

##### → **Dr. Salvatierra:**

Bueno, en mi secretaría les comunico que continuamos con las giras a los diferentes centros de trabajo. El martes se fue al hospital Monseñor Sanabria, en Puntarenas, donde fue la doctora Yolanda Varela.

El miércoles fuimos al hospital Calderón Guardia, donde tuvimos una aceptación muy buena, fuimos a todos los servicios, medicina, cirugía, farmacia, laboratorio, prácticamente todo el hospital, y la respuesta fue muy buena. Más bien, los compañeros, trabajadores y trabajadoras de Calderón están deseando que sea de más días, para el Calderón



Guardia solamente fui yo como delegado de Siprocimeca, no se pudo conseguir ninguna otra persona o delegado de ahí, del CEL local que pudiera acompañar, pero estuvo muy bien, hubo muy buena aceptación.

Y el día jueves se procedió a ir al hospital Escalante Pradilla, donde también la aceptación fue muy buena, la gente se ha percibido que sí está motivada para asistir y está muy indignada por todas estas cuestiones de congelamiento salarial y corrupción en la institución.

Para la próxima semana, el martes estaría yendo al hospital de Guápiles, el miércoles al hospital, el martes va la doctora Varela, el miércoles vamos al hospital Max Peralta de Cartago, donde estaría yendo yo, y el jueves al hospital La Anexión, que es donde va el doctor Hernández y la doctora Carranza, como miembro del CEN, y esperar que haya una muy buena respuesta como ha habido hasta el momento.

Y se está planeando por solicitud de afiliados de San Carlos, del hospital de San Carlos, ver si podemos coordinar una visita para el miércoles 23 de octubre, ese día ya está asignada la gira al hospital Nacional de Salud Mental, pero me indica tanto el doctor Hernández como la doctora Carranza y la doctora Varela que ellos podrían ir a hacer una gira al hospital de San Carlos, y entonces ya mandé también a preguntar con los compañeros de otros sindicatos a ver si podemos formar un grupo aparte del que va ese día al hospital Nacional de Salud Mental, para ir al hospital de San Carlos, eso sería

**Dra. Varela:** Muchas gracias. Informe legal y administrativo no hay. Informe de sectoriales y asuntos no hay.

Entonces finalizamos sesión a las 12: 24 p.m.

#### [CAPÍTULO H: Informes Departamento Legal o Administrativo](#)

**NO HAY**

#### [CAPÍTULO I: Informes de Sectorial](#)

**NO HAY**

#### [CAPÍTULO J: Asuntos Varios](#)

**NO HAY**

**Al ser las doce horas con veinticuatro minutos se levanta la sesión ya que no hay más asuntos que tratar. Cada Secretaría presente, se dedica a sus gestiones pendientes y/o de seguimiento.**

**Dra. Yolanda Varela Bosque**  
**Secretaria General Adjunta**

**Dra. Ana M. Carranza González**  
**Vocal II**